

Обележен Дан Ваздухопловства и ПВО –



Спремност плавог

Свечаном академијом, у присуству државног и војног врха, обележен је век српског војног ваздухопловства и педесет година ракетних јединица за противваздухопловна дејства. Министар одбране Александар Вучић поручио је да Србија има војску за понос, која чува суверенитет земље и никоме не прети.

Свечаној академији у Југословенском драмском позоришту, присуствовали су председник Србије Томислав Николић, председник Народне скупштине Небојша Стефановић, први потпредседник Владе и министар одбране Александар Вучић, начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Љубиша Диковић, командант Ваздухопловства и противваздухопловне одбране генерал-мајор Ранко Живак и бројни гости из државног врха, дипломатског кора, СПЦ, привредног и културног живота.

Министар одбране Александар Вучић честитао је свим припадницима ВиПВО јубилеј пожелевши им „сигурно и слободно небо“. Он је нагласио да је прослава 100 година српског војног ваздухопловства и 50 година ракетних јединица за противваздухопловна дејства привилегија малог броја земаља у свету.

– Стати крило уз крило с најразвијенијим земљама света и формирати војно ваздухопловство само девет година након лета браће Рајт, указује на висок ниво свести политичке, војне и научне елите у Србији која схвата значај поседовања слободног неба. За нама је 100 година стварања и развоја елитног вида Војске Србије. До данашњег дана генерације пилота, противавионаца, техничара и специјалиста различитих ваздухопловних профила, уграђивале су своја знања, искуства, ентузијазам, младост и своје животе у богату ваздухопловну историју, рекао је министар Вучић и истакао да ће у наредном периоду бити унапређена знања и опрема војске, а пре свега у војном ваздухопловству.

Он је рекао да се у припремању говора за свечану академију његов тим двоумио да ли да помене пилоте који су 1999. године изгубили животе бранећи земљу.

– Да ли би то или не би било популарно, како би ко у нашој, а како би ван наше земље то прихватио? Људи који су бранили наше небо 1999. године представљају понос, а не срамоту. То су људи на које ће се угледати будуће гене-

СРБИЈА ИМА БУДУЋНОСТ

Земља која има овакву војску која никога не угрожава, која никоме не прети, и која у складу с Уставом Републике Србије штити свој суверенитет, земљу и небо, има чиме да се похвали и поноси – истакао је министар одбране Александар Вучић.

треба да градимо боље сутра за нас и наше потомке.

– Србија има будућност. Земља која има овакву војску која никога не угрожава, која никоме не прети, и која у складу с Уставом Републике Србије штити свој суверенитет, земљу и небо, има чиме да се похвали и поноси – истакао је министар одбране Александар Вучић.

Уз пратњу Уметничког ансамбла Министарства одбране “Станислав Бинички”, под диригентском палицом Павла Медаковића, програм су својим извођењима увеличали бројни глумци и музичари.

Свечаност на аеродрому Батајница

На свечаном обележавању Дана ВиПВО на аеродрому Батајница, честитајући припадницима ВиПВО дан вида, начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић подсетио је да ове године обележавамо два јубилеја којим се дичи Војска и Република Србија, век српског војног ваздухопловства и педесет година од формирања

строја

рације и у које ће деца гледати када буду размишљали како се штити слобода и како се чува Србија – рекао је Вучић.

Министар одбране је нагласио да је наша обавеза “да памтимо њихово дело”, као и дело свих осталих војника који су гинули бранећи своју отаџбину.

– То су наши јунаци и хероји од којих никада нећемо одустати и којима ћемо се увек поносити – рекао је министар Вучић и додао да су херојски подвизи, храброст и пожртвованост припадника нашег ваздухопловства темељи на којима





Свечана академија
у Југословенском
грамском позоришту

прве наше јединице наоружане ракетним системима.

– На дан када је давне 1912. године у Нишу формирана Команда Ратног ваздухопловства, са поносом истичем да сте ви, припадници вида, својим радом и одговорношћу успели да у сваком тренутку будете спремни да испуните своје задатке, на начин како се то од вас очекује. У протеклих сто година, бременитих борбом за слободу и одбрану Србије, српско војно ваздухопловство исписало је небројене странице херојских дела – истакао је генерал Диковић и додао да су од Балканских ратова до данас, генерације pilota, противавионаца, техничара и специјалиста различитих профила, унели своју младост, знање и искуство у богату историју ваздухопловства, а кад је требало своја херојства платили су и животима.

Њихов патриотизам, поимање части и професионализам, трајна су инспирација и пример садашњим и будућим генерацијама ваздухопло-

СТРАНИЦА ХЕРОЈСТВА

У протеклих сто година, бременитих борбом за слободу и одбрану Србије, српско војно ваздухопловство исписало је небројене странице херојских дела. Од Балканских ратова до данас, генерације pilota, противавионаца, техничара и специјалиста различитих профила, унели су своју младост, знање и искуство у богату историју ваздухопловства, а кад је требало своја херојства платили су и животима – истакао је начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић.

ВРЕДАН ЈУБИЛЕЈ

Дан ВиПВО – 24. децембар обележава се у знак сећања на датум када је, на основу Одлуке српског Војног министарства, војвода Радомир Путник донео Решење о формирању Ваздухопловне команде са седиштем у Нишу, 1912. године. У то време Србија је била једна од 15 земаља у свету која је имала војно ваздухопловство.

ваца, ракеташа и свих других старешина и војника.

– У периоду пред нама, чврсто ослоњени на наше војничке традиције, удруженим снагама радићемо на јачању оперативних способности и модернизацији ваздухопловства и противваздухопловне одбране – рекао је генерал Диковић и посебно истакао да ће Генералштаб Војске Србије пружити пуну подршку у свим аспектима унапређења живота и рада припадника и јединица ВиПВО.

Поглед у будућност

Честитајући празник, командант ВиПВО генерал-мајор Ранко Живак подсетио је да је историја овог вида дуга један век, да је испуњена периодима развоја и просперитета, али и тешким историјским искушењима са којима се у неколико наврата суочио наш народ и држава.

– Од 1913. године и првих људских жртава у ваздухопловству, преко херојске одбране Београда у

Априлском рату 1941. године, па до НАТО агресије 1999. године нико из плавог строја, без обзира на снагу и надмоћност непријатеља, никада није рекао не смем, не могу или нећу – истакао је генерал Живак.

– Током 2012. године славили смо, али и радили. Били смо будни и спремни да одбранимо суверенитет ваздушног простора републике Србије. Помагали смо грађанима и када је горело и када је вејало. Пружили смо подршку нашим војницима ангажованим у мировним операцијама у иностранству, учествовали у многобројним међународним активностима и на тај начин репрезентовали нашу земљу и њену Војску – рекао је генерал Живак, напоменувши да припадници Ваздухопловства раде тежак и опасан посао и да су трагични догађаји у којима су животе изгубили пиротехничари Небојша Милић и Славиша Марковић и пилот Горан Савић опомена за приоритетне задатке у наредној години.

– Безбедност у ваздуху, заштита живота и здравља наших људи и чување технике са којом радимо основни су

ПРИЈЕМ ДЕЛЕГАЦИЈЕ ВиПВО

Поводом Дана Ваздухопловства и противваздухопловне одбране – 24. децембра, начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Љубиша Диковић примио је делегацију коју је предводио командант генерал-мајор Ранко Живак.

У делегацији су били заменик команданта 250. ракетне бригаде за ПВД пуковник Сава Миленковић, потпоручник Немања Ранковић из 126. бригаде ВОЈИН, старији водник прве класе Душко Јокић из 210. батаљона везе и десетар Бојан Богдановић из 333. инжињеријског батаљона.

задаци у предстојећем периоду. Очекују нас и значајне активности у домену обуке, увежбавања са оружаним снагама Румуније и Бугарске, као и заједничко тактичко увежбавање на нивоу видова – истакао је генерал Живак на свечаности у Батајници.

Поводом дана ВиПВО, уз дефиле јединица, авиони и хеликоптери ваздухопловства Војске Србије надлетали су батајничку писту, а на крају свечаности приређен је техничко–тактички збор модернизованих и осталих средстава.

Дан ВиПВО – 24. децембар обележава се у знак сећања на датум када је, на основу Одлуке српског Војног министарства, војвода Радомир Путник донео Решење о формирању Ваздухопловне команде са седиштем у Нишу, 1912. године. У то време Србија је била једна од 15 земаља у свету која је имала војно ваздухопловство. ■

Сања АНЂЕЛКОВИЋ
Владимир ВЈЕШТИЋ
Снимили Јово МАМУЛА и Душан АТЛАГИЋ

